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1. WSTĘP

1.1. Nazwa zamówienia

Przebudowa wewnętrznej instalacji c.o. w budynku szkoły.

1.2. Przedmiot i zakres robót budowlanych

Przedmiot i zakres robót obejmuje:

� Demontaż  istniejących  urządzeń,  grzejników,  armatury,  rurociągów  wraz  z  izolacją
cieplną;

Specyfikację  należy  rozpatrywać  łącznie  z  rysunkami,  kosztorysem,  innymi

dokumentami opisującymi inwestycję. Specyfikacja stanowi integralną część dokumentów

kontraktowych. Wszelkie rozwiązania techniczne związane z prawidłową realizacją budowy i

przekazaniem obiektu Inwestorowi, a nie zawarte w dokumentacji powinny być wykonane

zgodnie z obowiązującymi w budownictwie normami i sztuką budowlaną.

Roboty nie ujęte w dokumentacji, a wynikające z technologii budowy, zastosowania

materiałów  lub  montażu  urządzeń  winny  być  uwzględnione  w  kosztorysie  ofertowym

Wykonawcy.  Brak ich  wyszczególnienia  w dokumentacji  nie  jest  podstawą do roszczeń

finansowych Wykonawcy w stosunku do Inwestora lub Biura Projektów.

Projektant  zgadza  się  na  ewentualną  zamianę  urządzeń  na  urządzenia  o

parametrach nie gorszych, niż zawartych w dokumentacji technicznej. Poza tym wszelkie

zmiany  i  odstępstwa  od  zatwierdzonej  dokumentacji  technicznej  nie  mogą  powodować

obniżenia wartości funkcjonalnych i użytkowych instalacji, a jeżeli dotyczą zamiany

materiałów  i  określonych  w  dokumentacji  technicznej  na  inne,  nie  mogą  powodować

zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej.

Zasada powyższa obowiązuje przy wyjaśnianiu wszelkich  wątpliwości związanych

z niniejszą dokumentacją.

1.3. Prace towarzyszące i roboty tymczasowe

W  przedmiocie  zamówienia  przewiduje  się  jako  prace  towarzyszące  roboty

konstrukcyjno-budowlane. Nie przewiduje się robót  tymczasowych. Przed przystąpieniem

do wykonywania prac kierownik robót sanitarnych przygotuje szczegółowy harmonogram

realizacji robót, który przedłoży do zatwierdzenia Inspektorowi Nadzoru Inwestorskiego.

1.4. Informacje o terenie budowy

Terenem budowy będą budynki szkoły w Oświęcimiu przy ul. Bema 8.

Na  terenie  wokół  budynku  istnieje  możliwość  składowania  materiałów  o  dużych



gabarytach. Wykonawca robót na czas prowadzonych robót we własnym zakresie zapewni

pomieszczenia przeznaczone na szatnie i na cele socjalne dla pracowników budowy oraz

pomieszczenia  zamknięte  do  składowania  rur,  urządzeń,  armatury  i  narzędzi  do  pracy.

Wykonawca robót we własnym zakresie zapewni również przenośne WC.

1.5. Roboty objęte zamówieniem mają następujące kody wg Wspólnego Słownika 

Zamówień

45331100-7 Instalowanie centralnego ogrzewania

1.6. Określenia podstawowe i definicje

W dokumentacji  projektowej  nie  występują  określenia  wymagające  zdefiniowania,

gdyż ich określenia można znaleźć w literaturze fachowej.

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYROBÓW STOSOWANYCH W INSTALACJACH

Przy wykonywaniu robót budowlanych należy, zgodnie z ustawą Prawo Budowlane,

stosować wyroby budowlane,  które  zostały dopuszczone do obrotu  i  powszechnego lub

jednostkowego stosowania w budownictwie.

Wyrobami dopuszczonymi do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie są

właściwie oznaczone:

1) wyroby  budowlane,  dla  których  dokonano  oceny  zgodności  i  wydano  certyfikat

zgodności  lub deklarację zgodności  z Polską Normą lub z aprobatą techniczną, mające

istotny wpływ na spełnienie co najmniej jednego z wymagań podstawowych,

2) wyroby budowlane umieszczone w wykazie wyrobów nie mających istotnego wpływu

na spełnianie wymagań podstawowych oraz wyrobów wytwarzanych i stosowanych według

tradycyjnie uznanych zasad sztuki budowlanej, będącym załącznikiem do rozporządzenia,

3) wyroby budowlane oznaczone znakowaniem CE,  dla  których zgodnie  z  odrębnymi

przepisami  dokonano  oceny  zgodności  ze  zharmonizowaną  normą  europejską

wprowadzoną  do  zbioru  Polskich  Norm,  z  europejską  aprobatą  techniczną  lub  krajową

specyfikacją techniczną państwa członkowskiego Unii Europejskiej uznaną przez Komisję

Europejską za zgodną z wymaganiami podstawowymi,

4) wyroby budowlane znajdujące się w określonym przez Komisję Europejską wykazie

wyrobów  mających  niewielkie  znaczenie  dla  zdrowia  i  bezpieczeństwa,  dla  których

producent wydał deklarację zgodności z uznanymi regułami sztuki budowlanej.

Dopuszczone  do  jednostkowego  stosowania  w  obiekcie  budowlanym  są  wyroby

budowlane wykonane według indywidualnej dokumentacji technicznej sporządzonej przez

projektanta  obiektu  lub  z  nim  uzgodnionej,  dla  których  dostawca,  wydał  oświadczenie

wskazujące,  że  zapewniono  zgodność  wyrobu  z  tą  dokumentacją  oraz  z  przepisami  i



obowiązującymi normami.

Materiały  o  dużych  gabarytach,  jak  rury  powinny  być  przechowywane  na  placu

budowy pod zadaszeniem, w miejscu do tego wyznaczonym. Armatura, urządzenia powinny

być składowane w pomieszczeniach suchych, w opakowaniach fabrycznych.

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU

Do wykonania zamówienia wykonawca powinien posiadać narzędzia i sprzęt typowy

dla  wyposażenia  montera  sieci  i  instalacji  sanitarnych,  a  w  szczególności:  wiertarki  z

udarem,  młoty  wiercąco-kujące,  pilarki  do  metalu,  gwintownice  ręczne  i  mechaniczne,

wiertnice  do  wykonywania  przewiertów  w  stropach  i  ścianach,  sprzęt  spawalniczy  do

spawania gazowego i elektrycznego. Pracownicy powinni być wyposażeni w sprzęt ochrony

osobistej:  kaski,  odpowiednie  obuwie,  okulary  ochronne,  estetyczne  i  czyste  ubranie

ochronne.  Sprzęt  wykorzystywany  do  wykonania  czynności  przewidzianych  w  niniejszej

specyfikacji,  musi  odpowiadać  wymaganiom  określonym  w  obowiązujących  w  Polsce

przepisach, np. o ruchu drogowym, dozorze technicznym i innych związanych, jak również

spełniać wymagania technologiczne wykonania i montażu elementów.

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU

Na budowie nie będzie używany transport kołowy, gdyż materiały przenoszone będą

ręcznie. Transport kołowy będzie używany jedynie do dowozu materiałów na plac budowy z

hurtowni  lub  od  producenta.  Wykonawca  może  się  tutaj  posiłkować  specjalistycznym

transportem  będącym  w  dyspozycji  dostawcy,  bądź  transportem  wynajmowanym.

Wykonawca powinien posiadać samochód dostawczy do przewozu materiałów i urządzeń o

mniejszych  gabarytach.  Wykonawca  jest  zobowiązany  do  stosowania  jedynie  takich

środków  transportu,  które  nie  wpłyną  niekorzystnie  na  jakość  wykonywanych  robót  i

właściwości przewożonych materiałów, a ich liczba zapewniać będzie prowadzenie robót

zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji projektowej i  w terminie przewidzianym

umową.

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT

5.1. Wymagania ogólne

Wykonywane  instalacje  sanitarne  powinny  zapewnić  obiektowi  budowlanemu

możliwość spełnienia wymagań podstawowych dotyczących w szczególności:

a) bezpieczeństwa konstrukcji,

b) bezpieczeństwa pożarowego,

d) odpowiednich warunków higienicznych i zdrowotnych oraz ochrony środowiska,



e) ochrony przed hałasem i drganiami,

f) oszczędności energii,

g) bezpieczeństwa użytkowania.

Instalacje sanitarne powinny być wykonane zgodnie z projektem technicznym oraz

przy  spełnieniu  we  właściwym  zakresie  wymagań  przepisu  techniczno  –  budowlanego

wydanych w drodze rozporządzenia, zgodnie z art. 7 ust. 2 ustawy Prawo Budowlane, z

uwzględnieniem  ewentualnych  odstępstw  udzielonych  od  tych  przepisów  w  trybie

przewidzianym w art. 8 tej ustawy, a także zgodnie z zasadami wiedzy technicznej.

Instalacje sanitarne powinny być wykonane w sposób zapewniający jej prawidłowe

użytkowanie,  zgodne  z  jej  przeznaczeniem  i  założeniami  zawartymi  w  projekcie

wykonawczym (przy  wzięciu  pod  uwagę przewidywanego okresu  użytkowania)  oraz  we

właściwym zakresie zgodnego z wymaganiami przepisów techniczno – budowlanych.

6. Opis wykonywania robót – instalacja c.o.

6.1. Dane ogólne

Źródłem c.o. jest istniejący węzeł cieplny. W zakres prac wchodzi demontaż istniejących

i kolidujących z inwestycją grzejników i podejść do nich.

6.2. Roboty demontażowe – instalacja c.o.

Należy  zdemontować  istniejące  grzejniki,  armaturę,  rurociągi  (z  wyłączeniem

fragmentów  prowadzonych  w  ścianach  budynku)  oraz  izolacje  cieplne.  Zdemontowane

elementy  instalacji  należy  usunąć  z  terenu  budowy  używając  do  tego  celu  samochodów

skrzyniowych. Zdemontowana izolacja cieplna podlega utylizacji.

Po demontażu grzejników i  rurociągów usunąć haki i  zawieszenia. W miejscach, po

usuniętych  uchwytach,  należy  uzupełnić  ubytki  i  wykonać  tynki  cementowo-wapienne,

zaszpachlować i następnie pomalować farbą emulsyjną/wykonać lamperię olejną/ułożyć płytki

ceramiczne w zależności od standardu wykończenia istniejących ścian.

6.3. Tuleje ochronne

Przy  przejściach  przez  przegrody  budowlane,  rury  należy  umieszczać  w  tulejach

ochronnych,  stalowych o średnicy wewnętrznej  większej  o 10 mm od średnicy zewnętrznej

przewodu i długości większej o co najmniej 10 mm z każdej strony lica wykończonej przegrody

budowlanej. W tulei nie może znajdować się żadne połączenie rury. Przestrzeń między tuleją,

a  przewodem wypełnić  materiałem trwale  plastycznym nie  działającym korozyjnie na rurę,

umożliwiającym jej wzdłużne przemieszczanie się i utrudniającym powstanie w niej naprężeń

ścinających.  Przejście  rurą  w  tulei  ochronnej  przez  przegrodę  nie  powinno  być  podporą



przesuwną tego przewodu. Przepusty instalacyjne o średnicy większej niż 0,04 m w ścianach i

stropach pomieszczeń zamkniętych, dla których wymagana klasa odporności ogniowej jest nie

niższa  niż  EI60  lub  REI60,  a  nie  będących  elementami  oddzielenia  przeciwpożarowego,

należy wykonać w klasie odporności (EI) ścian i stropów tych pomieszczeń.

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT

Wymagania  odnośnie  przedmiaru  robót  zawarte  są  w  Rozporządzeniu  Ministra

Infrastruktury  z  dnia  18  maja  2004  roku  nr  1389.  Przez  przedmiar  należy  rozumieć

opracowanie zawierające zestawienia przewidywanych do wykonania  robót  w kolejności

technologicznej ich wykonania, wraz z ich szczegółowym opisem, miejscem wykonania lub

wskazaniem podstaw ustalających szczegółowy opis, z wyliczeniem i zestawieniem ilości

jednostek miar robót oraz wskazaniem podstaw do ustalenia cen jednostkowych robót lub

jednostkowych nakładów rzeczowych.

Obmiar  Robót  będzie  określać  faktyczny  zakres  wykonywanych  robót  zgodnie  z

Dokumentacją Projektową, w jednostkach ustalonych w Kosztorysie w tym, np.:

a) długość przewodu należy mierzyć wzdłuż jego osi,

b) do ogólnej długości przewodu należy wliczyć długość armatury łączonej na gwint i 

łączników,

c) długość zwężki (redukcji) należy wliczyć do długości przewodu o większej średnicy,

d) całkowitą długość przewodów przy badaniach instalacji ogrzewczych na szczelność

lub  przy  badaniach  na  gorąco  powinna  stanowić  sumę  długości  przewodów

zasilających i powrotnych.

Obmiar obejmuje:

- mb i średnice montowanych rur oraz ich rodzaj,

- ilość, rodzaj i wielkość zamontowanych urządzeń,

- m2 wykonanych robót budowlanych.

Obmiar  wykonywanych  robót  będzie  przeprowadzony  po  zakończeniu  prac

montażowych:

a) obmiar robót zanikających będzie przeprowadzany w czasie wykonywania tych robót 

obmiar robót ulegających zakryciu będzie wykonywany przed ich zakryciem.  

Obmiaru Robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora

Nadzoru o zakresie obmierzanych Robót i o terminie obmiaru co najmniej 3 dni przed tym

terminem.  Wyniki  obmiaru  będą  wpisane  do  Rejestru  Obmiarów.  Jakikolwiek  błąd  lub

przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w Ślepym Kosztorysie lub gdzie indziej w

Specyfikacjach Technicznych nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich

Robot. Błędne dane zostaną poprawione według instrukcji Inspektora Nadzoru na piśmie.



8. ODBIORY ROBÓT

Odbiór międzyoperacyjny robót poprzedzających wykonanie instalacji

Odbiory  międzyoperacyjne  są  elementem  kontroli  jakości  robót  poprzedzających

wykonywanie instalacji i w szczególności powinny im podlegać prace, których wykonanie

ma istotne znaczenie dla realizowanej instalacji, np. ma nieodwracalny wpływ na zgodne z

projektem i prawidłowe wykonanie elementów tej instalacji.

Odbiory międzyoperacyjne należy dokonywać szczególnie, jeżeli dalsze roboty będą

wykonywane przez innych pracowników.

Odbiory  międzyoperacyjne  należy  przeprowadzać,  przykładowo  w  stosunku  do

następujących rodzajów robót:

a) wykonanie przejść dla przewodów i kanałów przez ściany i stropy - umiejscowienie i 

wymiary otworu,

b) wykonanie bruzd w ścianach - wymiary bruzdy; czystość bruzdy;

� w przypadku odcinka pionowego instalacji - zgodność kierunku bruzdy z 

pionem;

� w przypadku odcinka poziomego instalacji - zgodność kierunku bruzdy z 

projektowanym spadkiem;

� w przypadku odcinka instalacji w przegrodzie zewnętrznej – projektowana 

izolacja cieplna bruzdy,

Po dokonaniu odbioru międzyoperacyjnego należy sporządzić protokół stwierdzający

jakość wykonania robót oraz potwierdzający ich przydatność do prawidłowego wykonania

instalacji. W protokole należy jednoznacznie identyfikować miejsca i zakres robot objętych

odbiorem.

W przypadku negatywnej oceny jakości wykonania robót, albo ich przydatności do

prawidłowego wykonania instalacji, w protokole należy określić zakres i termin wykonania

prac naprawczych lub uzupełniających. Po wykonaniu tych prac należy ponownie dokonać

odbioru międzyoperacyjnego.

Odbiór techniczny częściowy

Odbiory techniczne częściowe przeprowadza się dla robót, do których zanika dostęp

w wyniku postępu robót. Będą to roboty zabezpieczeń antykorozyjnych, uszczelnienia w

przepustach.

Odbiór techniczny końcowy

Kotłownia  powinna  być  przedstawiona  do  odbioru  technicznego  końcowego  po

spełnieniu następujących warunków:



a) zakończono wszystkie roboty montażowe przy poszczególnych instalacjach, łącznie

z wykonaniem izolacji cieplnej,

b) instalację wypłukano, napełniono wodą i odpowietrzono - dotyczy instalacji c.o., wody

zimnej, ciepłej i zdemineralizowanej,

c) dokonano  badań  odbiorczych,  z  których  wszystkie  zakończyły  się  wynikiem

pozytywnym,

d) zakończono  uruchamianie  instalacji  obejmujące  w  szczególności  regulację

montażową oraz badanie na gorąco w ruchu ciągłym, podczas których źródło ciepła

bezpośrednio  zasilające  instalację  zapewniało  uzyskanie  założonych  parametrów

czynnika grzejnego (temperatura zasilenia, przepływ, ciśnienie dyspozycyjne),

Następnie wykonawca zgłasza inwestorowi pisemnie gotowość do odbioru, z prośbą

o powołanie komisji odbioru końcowego. Inwestor na wniosek wykonawcy powołuje komisję

odbioru końcowego, składającą się z przedstawicieli inwestora i użytkownika przy udziale

wykonawcy.

Przy odbiorze końcowym poszczególnych instalacji należy przedstawić następujące

dokumenty:

a) projekt techniczny powykonawczy instalacji (z naniesionymi ewentualnymi zmianami

i uzupełnieniami dokonanymi w czasie budowy),

b) dziennik budowy,

c) potwierdzenie zgodności wykonania instalacji z projektem technicznym, warunkami 

pozwolenia na budowę i przepisami,

d) obmiary powykonawcze,

e) protokoły odbiorów międzyoperacyjnych,

f) protokoły odbiorów technicznych-częściowych,

g) protokoły wykonanych badań odbiorczych,

h) dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie wyroby budowlane, z 

których wykonano instalację,

i) dokumenty wymagane dla urządzeń podlegających odbiorom technicznym,

j) instrukcje obsługi i gwarancje wbudowanych wyrobów,

k) instrukcję obsługi instalacji.

W ramach odbioru końcowego należy:

a) sprawdzić,  czy  instalacja  jest  wykonana  zgodnie  z  projektem  technicznym

powykonawczym,

b) sprawdzić zgodność wykonania odbieranej instalacji z wymaganiami określonymi w

odpowiednich punktach WTWiO, a w przypadku odstępstw, sprawdzić w dzienniku



budowy uzasadnienie konieczności wprowadzenia odstępstwa,

c) sprawdzić protokoły odbiorów międzyoperacyjnych,

d) sprawdzić protokoły odbiorów technicznych częściowych,

e) sprawdzić protokoły zawierające wyniki badań odbiorczych,

f) uruchomić instalację, sprawdzić osiąganie zakładanych parametrów.

Odbiór końcowy kończy się protokolarnym przejęciem instalacji do użytkowania lub

protokolarnym  stwierdzeniem  braku  przygotowania  instalacji  do  użytkowania,  wraz  z

podaniem przyczyn takiego stwierdzenia.

Protokół odbioru końcowego nie powinien zawierać postanowień warunkowych. W

przypadku  zakończenia  odbioru  protokolarnym  stwierdzeniem  braku  przygotowania

instalacji do użytkowania, po usunięciu przyczyn takiego stwierdzenia należy przeprowadzić

ponowny odbiór instalacji. W ramach odbioru ponownego należy ponadto sprawdzić, czy w

czasie pomiędzy odbiorami elementy instalacji nie uległy destrukcji spowodowanej korozją,

zamarznięciem wody instalacyjnej lub innymi przyczynami.

9. ROZLICZENIE ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH

Rozliczenie  robót  tymczasowych  i  prac  towarzyszących  może  być  dokonane

jednorazowo po wykonaniu pełnego zakresu robót i  ich końcowym odbiorze lub etapami

określonymi  przez  Wykonawcę  w  harmonogramie  finansowym  zaakceptowanym  przez

Inwestora, po dokonaniu odbiorów tych robót.

Podstawę  rozliczenia  oraz  płatności  wykonanego  i  odebranego  zakresu  robót

stanowi wartość tych robót obliczona na podstawie ustalonej w umowie kwoty za określony

zakres robót, zgodny z harmonogramem finansowym.

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA

1. Projekt wykonawczy

2. Ustawa Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994 r 

3. Obwieszczenie  Ministra  Infrastruktury  i  Rozwoju  z  dnia  17  lipca  2015  r.  w  sprawie

ogłoszenia  jednolitego  tekstu  rozporządzenia  Ministra  Infrastruktury  w  sprawie

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie

4. Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia  6  lutego  2003r.  w  sprawie

bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych

5. Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dn.  2  września  2004  r.  w  sprawie

szczegółowego  zakresu  i  formy  dokumentacji  projektowej,  specyfikacji  technicznych

wykonania i odbioru robót  budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego



6. Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. w sprawie

ogólnych przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy 

7. PN-EN 10217-1:2004 Rury stalowe ze szwem do zastosowań ciśnieniowych -- Warunki

techniczne dostawy -- Część 1: Rury ze stali niestopowych z określonymi własnościami

w temperaturze pokojowej

8. PN-EN 10217-2:2004 Rury stalowe ze szwem do zastosowań ciśnieniowych -- Warunki

techniczne dostawy --  Część 2:  Rury ze stali  niestopowych i  stopowych zgrzewane

elektrycznie z określonymi własnościami w temperaturze podwyższonej

9. PN-EN  10216-1:2014-2  Rury  stalowe  bez  szwu  do  zastosowań  ciśnieniowych  --

Warunki  techniczne  dostawy  –  Część  1:  Rury  ze  stali  niestopowych  z  określonymi

własnościami w temperaturze pokojowej

10.PN-EN  10216-2:2014-2  Rury  stalowe  bez  szwu  do  zastosowań  ciśnieniowych  --

Warunki  techniczne dostawy  –  Część  2:  Rury  ze  stali  niestopowych i  stopowych  z

określonymi własnościami w temperaturze podwyższonej

11.PN-EN 1333:2008 Kołnierze i ich połączenia.

12.PN-EN 10226-1:2006 Gwinty rurowe połączeń ze szczelnością uzyskiwaną na gwincie -

Część  1:  Gwinty  stożkowe  zewnętrzne  i  gwinty  walcowe  wewnętrzne  --  Wymiary,

tolerancje i oznaczenie

13.PN-EN  ISO  228-1:2005  Gwinty  rurowe  połączeń  ze  szczelnością  uzyskiwaną  na

gwincie. Część 1: Wymiary, tolerancje i oznaczenie

14.PN-B-02421:2000  Izolacja  cieplna  przewodów,  armatury  i  urządzeń.  Wymagania  i

badania.

15.PN-EN 10305-3:2016-06 Rury stalowe precyzyjne --  Warunki  techniczne dostawy --

Część 3: Rury ze szwem kalibrowane na zimno

16.PN-B-02414:1999 Ogrzewnictwo i  ciepłownictwo. Zabezpieczenie instalacji  ogrzewań

wodnych systemu zamkniętego z naczyniami wzbiorczymi przeponowymi- wymagania.

17.PN-ISO 6761:1996 Rury stalowe. Przygotowanie końców rur i kształtek do spawania.

18.PN-B-02421:2000 Ogrzewnictwo i ciepłownictwo. Izolacja cieplna przewodów, armatury

i urządzeń. Wymagania i badania przy i odbiorze.

19.PN-B-02423:1999+Ap1:2000 Ciepłownictwo. Węzły ciepłownicze. Wymagania i badania

przy odbiorze.

20.PN-H-74200:1998 Rury stalowe ze szwem przewodowe.

21.PN-EN  1717:  2003  Ochrona  przed  wtórnym  zanieczyszczeniem  wody  w  instalacji

wodociągowych  i  ogólne  wymagania  dotyczące  urządzeń  zapobiegających

zanieczyszczeniu  przez  przepływ zwrotny  lub  równoważna obowiązująca  na  terenie

Unii Europejskiej




